Тема.  Написання слів з пів-.

Мета: розглянути основні випадки написання слів з пів разом, через дефіс та з апострофом, виробити навички написання слів з пів; формувати загально пізнавальні вміння знаходити слова з поданими орфограмами в текстах; розвивати орфографічну пильність, логічне мислення, виховувати інтерес до вивчення теми. 

Тип уроку: урок засвоєння нових знань.

Форма уроку: урок-подорож.

Обладнання: підручник, слова з епіграфом, роздатковий матеріал, ілюстрація із зображенням гори,горнятко із запитаннями, кольорові смужки.

Форми роботи: творче конструювання, бліц – хвилинка, спостережливе око, розумне перо, коректор, тестові завдання. 

Епіграф: 

                                         Мова – то цілюще джерело, 

                                         і хто не припаде до нього устами,    

                                         той сам всихає від спраги.

                                                                      В. Сухомлинський

Хід уроку

І. Організаційний момент

-  Доброго дня , друзі, ще один урок відкриває вам усі 

принади мови, тож хай рішучим буде кожен крок до пізнання мовної дороги!

1. Психологічна вправа «Наш настрій»

-  Перед кожним із вас , діти у довільному порядку розкладені кольорові смужки. Візьміть, будь ласка, у руки той колір, який вам сьогодні найбільше до вподоби, з яким хочеться подружитись й вирушити у мандри.

(вибір дітей)

· Ви підсвідомо вибрали собі в «друзі» ті кольори, які відповідають вашому настрою: 

· червоний – піднесеність,

                           -  оранжевий – радість,

                           -  жовтий – приємність,

                           -  зелений – спокій,

                           -  синій – сум,

                           - фіолетовий – тривожність,

                           -  білий – складно сказати про настрій.

 -  Сподіваюсь, що наш урок не зіпсує настрій тим, в кого він хороший, і значно покращить тим, хто вибрав темні кольори, адже працювати будемо зі словом, а мова наша така ж різнобарвна, як смужки, що перед вами.

ІІ. Мотивація навчання

- Діти, епіграфом нашого уроку будуть слова мудрого учителя, великої людини, добротворця В.Сухомлинського. Прочитайте їх, поміркуйте над ними, як ви його розумієте? (відповіді дітей) 

- Дійсно, наша мова – невичерпна скарбниця, з якої ми здобуваємо знання. Тож давайте і сьогодні поринемо у світ мови, щоб збагатити себе новими знаннями, які стануть нам у пригоді.

ІІІ. Актуалізація опорних знань 

-Сьогоднішній урок проведемо у вигляді подорожі. Ми будемо альпіністами. Наша мета – підкорити вершину Пів.
Отже, яка тема нашого уроку?

Написання слів з пів
Нам з вами потрібно розглянути основні випадки написання слів з пів – разом, окремо, з апострофом Отож відкрийте свої зошити, запишіть дату і тему нашої мандрівки. 
       Я хочу звернути вашу увагу на дерево. Це  не звичайне дерево – це «Дерево бажання». Воно виконає ваші власні бажання щодо завдань сьогоднішнього уроку. Візьміть паперові квіточки і напишіть, чого ви очікуєте від нашого уроку. От бачите, як наше дерево бажань розквітло. А ми знаємо, що після квітів з'являються плоди. Тож працюймо плідно. 

- Для того, щоб вирушити в похід, нам потрібно наші рюкзаки наповнити туристичним реманентом, тобто знаряддям. В нас є чарівне горнятко, у якому містяться запитання із теми «Словотвір». Кожен по черзі витягніть запитання і дайте відповідь на нього. 

      1. Бліц – хвилинка (питання із словотвору)
- Рюкзак наповнено, вирушаємо в подорож!

Щоб потрапити до підніжжя гори, нам потрібно скласти уявний чудо – місток.

2. Вправа «Творче конструювання»

 Гра”Склади  пазли”

· Написані на картках у формі пазлів основи слів треба поєднати в одне слово.

Імена(Святослав, Ярослав, Богдан, Людмила, Мирослава).

Професії(хлібороб, куховар,лісоруб,золотошукач, сталевар).

Риси людської вдачі(милосердний, працелюб, добродій, чорнобривий).

· Який спосіб ви використали для творення слів?(Складання основ)

ІV. Вивчення нового матеріалу

- Біля підніжжя гори є три чарівні джерела. Щоб підкорити вершину, нам потрібно напитись із цих джерел. Перше джерело – дефісу, друге – апострофу, третє – дружби. Але володар гори видав указ (зачитування указу).

1. Бесіда.

- Що ми дізналися з цього указу? Як можуть писатися  слова з пів- ? (разом, через апостроф, через дефіс)

- Яким способом утворені ці слова? (префіксальним)

3. Робота в парах. Вправа «Спостережливе око»

    Кожній парі  треба напитись із джерела і з’ясувати, коли ж пів- зі словами пишеться разом, окремо, через дефіс. (виведення правила)

4. Робота з підручником

-Альпіністи розумні люди, тому завжди дотримуються інструкцій. Тож перевіримо свої висновки за матеріалами підручника. Отож підіймаймося вгору. 

5. Подорож

Нашим путівником буде магічне число сім. Сім нот, сім днів тижня, сім кольорів веселки, сім чудес світу. На нас чекають сім зупинок, на кожній з яких ви повинні виконати якнайкраще завдання. Бажаю вам успіху!

Зупинка 1

Розподільний диктант. Вправа з ключем!

Разом               Через дефіс                    З апострофом

півріки               пів-Миколаєва               пів'яру

півісторії           пів- Одеси                       пів'юрби

півдороги          пів- Вінниці                    пів'їдальні

півниви             пів- Алушти

півабрикоса
Ключ. Підкресліть кожну четверту літеру в словах першого і другого стовпчиків. Якщо вийшло словосполучення, вправа виконана правильно.

Зупинка  2

Робота з підручником. Впр. 106

· Ми добре попрацювали і показали свої знання. Можемо продовжувати нашу подорож.

Зупинка 3
Непомітно ми наблизились до третьої зупинки. Нам необхідно виконати пошукове завдання.

Пошукове завдання

Перепишіть, на місці крапок вставте слова з пів- .

· Більш як ... лиха не буде.

· Знає кума- знає...

· Зрозуміти з ...

· Не зупинятися на ...

· Заговорив до ...

Довідка(пів)села, (пів)копи, (пів) слова, (пів)дорозі, (пів)смерті.

    -   Складіть речення з висловом «Не зупинятися на півдорозі»

· Володар гори задоволений, що ви знаєте правила  і вмієте правильно писати.

Зупинка 4

Хвилинка відпочинку

· Піднімаючись на гору, ми з вами трішки втомилися. Тому давайте перепочинемо. Проведіть цей час так, як вам цього хочеться.

Зупинка 5

Наша подорож триває.

Робота біля дошки. 
Вправа«Заміни одним словом»
1) Одна друга аркуша(піваркуша)

2) Половина Києва(пів- Києва)

3) Одна друга майдану(півмайдану)

4) Половина Азії(пів- Азії)

5) Одна друга доріжки(півдоріжки)

6) Половина ящика(пів'ящика)

7) Половина явора(пів'явора)

- Молодці, із цим завданням ви справилися добре.
Зупинка 6

Крок за кроком – і ми вийшли до шостої зупинки. 

Вправа  ”Розшифруй схему” 

Запишіть слова, зашифровані в схемах.
Зупинка 7

Перед нами вершина гори.

Вправа «Коректор»

V. Підсумок уроку

Час плине швидко і нам треба повертатися. Діти, ми добре справилися із завданнями і підкорили вершину Пів. Пригадайте поставлену мету на початку уроку. Чи досягли ми її? Висловіть, будь ласка, свої враження від уроку. Продовжте речення:
«На уроці я навчився..» 

«Я дізналася, що…»

«Мені сподобалося…»

«Мені було цікаво…»

«Урок пройшов…»

«Я працював із…»

Повернімось до нашого «Дерева бажання». 
Підійдіть будь ласка до своїх бажань і озвучте їх. Чи справдились ваші очікування?

· Чи добре ви зрозуміли сьогоднішній матеріал?

· Які труднощі виникли?

VІ. Оцінювання роботи на уроці

Я задоволена вашою роботою. Ви молодці, адже усі разом ми здійснили чудову подорож. (оцінюю)
Сподіваюсь, що наша співпраця принесла нам тільки приємні враження. Дякую за урок.

